

Более 3,5 тысяч домов за три года

← Начало на стр. 1

К работам, выполняемым при капитальном ремонте, относятся ремонт крыши, фасада, фундамента, подвальных помещений, также ремонт инженерных коммуникаций и замена лифтового оборудования.

Отметим, целевые показатели ремонтной кампании 2023 года на первую декаду августа достигли 80 процентов. Программа капитального ремонта охватила 676 домов, расположенных в 73 муниципальных образованиях, в 19 из которых ремонтные работы уже полностью завершены.

Так, с начала года на объектах капремонта отремонтированы 284 крыши, обновлены 31 фасад и 70 подвальных помещений, ремонт систем электроснабжения выполнен в 110 жилых домах, систем холодного водоснабжения – в 118 многоквартирных домах, инфраструктура горячего водоснабжения заменена в 96 домах, водоотведения – в 138. Система теплоснабжения модернизирована в 93 домах. Плановый срок завершения строительно-монтажных работ – начало ноября, работ, связанных с ремонтом отопительных систем, – середина августа, плоских крыш – начало октября.

Параллельно со строительно-монтажными работами в многоквартирных домах Свердловской области идет плановая замена лифтового оборудования. Всего в 2023 году запланировано заменить 93 лифта общей стоимостью порядка



Программа капремонта охватила более 70 свердловских муниципалитетов

208 миллионов рублей. Финансирование данных работ проводится из средств «общего котла» на условиях трехлетней расщепленной оплаты.

Платежная дисциплина жителей Свердловской области по взносам на капитальный ремонт в 2023 году отмечена как высокая. По итогам первого полугодия собираемость взносов составила почти 94 процента. По прогнозным оценкам, к концу 2023 года эти значения будут не только сохранены, но и превышены.



Мораторий по уплате взносов на капремонт: как это работает

Напомним, согласно Жилищному кодексу, обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт возникает у собственников помещений не ранее трех месяцев и не позднее восьми месяцев после включения многоквартирного дома в региональную программу капремонта. При этом региональные власти могут ввести для жителей новостроек трехлетний мораторий по уплате взносов.

В Свердловской области такой мораторий установлен на законодательном уровне для многоквартирных жилых домов, введенных в эксплуатацию после 22 апреля 2014 года, и обусловлен гарантийными обязательствами застройщиков.

В 2023 году для 153 домов действие моратория завершается 1 сентября. Это дома, расположенные в Екатеринбурге, Туринске, Серове, Реже, Невьянске, Кировграде, Ревде, Первоуральске, Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле, Артемовском, поселках Малышева, Мартюш, Арти, Большой Исток. Для собственников жилых и нежилых помещений в этих домах-новостройках наступает обязанность платить взносы. Подробно с перечнем домов можно ознакомиться на сайте Регионального Фонда капитального ремонта fkr66.ru.

В поселке Сагра появится модульный фельдшерско-акушерский пункт

В 2024 году 168 жителей поселка Сагра начнут получать медицинскую помощь в современном модульном здании фельдшерско-акушерского пункта (ФАП), которое возводится в рамках национального проекта «Здравоохранение». Его стоимость составляет 7,3 миллиона рублей, сообщает пресс-служба министерства здравоохранения Свердловской области.

– В настоящее время выполнены работы по внутренней отделке помещений, ФАП подключен к источнику электроэнергии. Продолжается монтаж инженерных систем, строители обустраивают входную группу с учетом потребностей маломобильных групп населения. У подразделения будет своя скважина и септик, на прилегающей территории выполнят благоустройство, – рассказал главный врач Верхнепышминской центральной городской больницы **Вячеслав Денисов**.

Плановую и неотложную медицинскую помощь жителям Сагры оказывает фельдшер **Татьяна Шархунова**. По месту жительства сельчане могут сдать анализы и пройти первый этап диспансеризации. Все необходимое оборудование и мебель для оснащения ФАПа уже закуплены. Ожидается, что медучреждение откроется для пациентов в 2024 году.

Отметим, что благодаря программе модернизации первичного звена здравоохранения, за последние годы в новые модульные здания переехали три сельских медицинских подразделения, действующие в составе Верхнепышминской центральной городской больницы.

Дарья ЧЕРТКОВА

Три слагаемых честных выборов

В Центре общественного наблюдения анализируют ход избирательной кампании

Михаил БАТУРИН

Итоги выдвижения и регистрации кандидатов на выборах 2023 года обсудили вчера эксперты Центра общественного наблюдения (ЦОН) на круглом столе в Общественной палате Свердловской области. Конкурентность на избирательных кампаниях высокая, кандидаты пока копят силы. В Екатеринбурге ключевым моментом агитации станет юбилей города.

9-10 сентября в Свердловской области пройдет голосование по 11 избирательным кампаниям. Как рассказала экспертам член Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса **Анна Абсалямова**, всего на кампаниях различного уровня в регионе зарегистрировано 434 кандидата, в выборах



Эксперты Центра общественного наблюдения отметили, что активность кандидатов еще предстоит увидеть избирателям

участвуют 7 политических партий и самовыдвиженцы. Наиболее заметными станут кампании по выборам депутата Законодательного Собрания по Ирбитскому одномандатному округу, а

также выборы в городские думы Верхней Пышмы, Качканара и Екатеринбурга.

– Повышенный общественный интерес вызывает Екатеринбург. Здесь зарегистрировано

268 кандидатов. Из них 113 – по единому избирательному округу, где будет замещаться 10 мандатов. И 155 кандидатов – по 25 одномандатным округам. Это представители 6 политических партий и 13 самовыдвиженцев, – сообщила Анна Абсалямова.

Контроль за выборами возложен на Общественную палату региона. Главная задача – обеспечить легитимность процедуры волеизъявления. Как отметил председатель Общественной палаты **Александр Левин**, для этого есть три главных критерия: конкурентность, общественный контроль и соответствующий объективный результат.

– Выходим на финишную прямую, до выборов остается ровно месяц. Мы готовим наблюдателей для работы на избирательных участках и для дистанционного электронного голосования. Важно, чтобы 11 сентября, когда огласят итоги выборов, ни у

кого не было сомнений в их честности, – сказал Александр Левин.

Эксперты ЦОН отметили, что конкуренция на избирательных кампаниях 2023 года высокая. Активность кандидатов еще предстоит увидеть избирателям. Пик предвыборной гонки придется на последние дни перед единым днем голосования, а в Екатеринбурге особое внимание кандидаты, безусловно, уделяют празднованию юбилея города.

– Пока все идет однообразно: отпечатали газеты, буклеты и раздают их в общественных местах, креативом не блещут. Я ожидаю максимального трафика во время проведения Дня Екатеринбурга. Скорее всего, партии экономят силы именно для этого, – отметил политолог, директор Центра европейско-азиатских исследований **Андрей Русаков**.

